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Aos treze dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro, às quatorze horas, realizou-se a 

Sessão Plenária nº 1.138, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Sueli 

Aparecida de Paula Mondini. Contou com a presença das Conselheiras Titulares Beatriz 

Cardoso, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Guiomar Namo de Mello, Karen Martins 

Andrade Pinheiro, Neide Cruz no Exercício da Titularidade substituindo o Conselheiro Titular 

Fernando Padula Novaes (conforme pedido de afastamento), Simone Aparecida Machado e 

Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer e dos Suplentes, Carmen Lucia Bueno 

Valle, João Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Silvana Lucena dos 

Santos Drago e Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Sueli Mondini 

deu boas-vindas a todos declarando aberta a 1.138ª Sessão Ordinária do Pleno, justificando 

a ausência da Conselheira Titular Fátima Cristina Abrão registrando o suplente João Alberto 

Fiorini Filho no exercício da titularidade e as ausências dos Suplentes Alexsandro do 

Nascimento Santos, Lucimeire Cabral de Santana e Lucilene Schunck Costa Pisaneschi. 

Colocou em discussão as Atas da Sessão Ordinária do Pleno nº 1.135, de 16/05/2024 e 

Sessão Ordinária do Pleno nº 1.136, de 23/05/2024, sendo aprovadas. No Expediente dos 

Conselheiros, a Conselheira Karen Andrade fala sobre a Arena Green que é um ambiente 

imersivo, pedagógico, que foi criado e concebido pela Secretaria Municipal de 

Educação/Coordenadoria Pedagógica (SME/COPED), a pedido do Sr. Secretário Fernando 

Padula, com a intenção de trazer uma experiência de vivência sustentável para todos os 

alunos dos oitavos anos de toda a Rede Municipal de Ensino (RME) de São Paulo. Os 

estudantes do 8º ano estão vivendo uma verdadeira imersão interativa, sensorial e 

emocional nos dezessete (17) Objetivos de Desenvolvimento Sustentável com a Arena 

Green. Uma iniciativa inédita e inovadora que promove uma série de experiências em sete 

ambientes temáticos que promovem reflexões sobre a educação ambiental através de uma 

metodologia que coloca o estudante como protagonista no processo de aprendizagem com 

diversos recursos tecnológicos e lúdicos como games, cenografia, escape room e muito 

mais. Por fim, parabeniza pela inciativa que foi um presente aos alunos e professores que 

puderam vivenciar essa experiência. A Conselheira Simone Machado complementa que a 

iniciativa é uma realização da Prefeitura de São Paulo, por meio da Secretaria Municipal de 

Educação (SME), em parceria com a Secretaria Estadual de Esportes e o projeto exclusivo 

ocorre até outubro no Conjunto Desportivo Constâncio Vaz Guimarães, do Ibirapuera e 

prevê receber cerca de 50 mil estudantes. A Conselheira Luci Batista informa que 

participou ontem, 12 de junho, de uma reunião em SME muito importante, de alinhamento, 

uma reunião propositiva com relação às aprendizagens. Estavam presentes os diretores 

regionais, supervisores técnicos, e os diretores das Diretorias Pedagógicas (DIPED) das 13 

Diretorias Regionais de Educação da cidade de São Paulo. A Conselheira Luci Batista 
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agradece o reconhecimento e o incentivo para melhorar cada vez mais o trabalho com os 

estudantes. Parabeniza a Conselheira Simone Machado, Conselheira Sueli Mondini e o Sr. 

Secretario Fernando Padula. Na sequência, a Presidente Conselheira Sueli Mondini passa à 

Ordem do Dia: 1. Processo SEI nº 6016.2023/0126827-7 - Protocolo CME nº 05/2024 - 

Berçário e Escola de Educação Infantil Arco-Íris - DRE IQ - Recurso contra Indeferimento do 

Pedido de Autorização de Funcionamento Conselheiras Relatoras: Simone Aparecida 

Machado e Carmen Lucia Bueno Valle. A Conselheira Sueli Mondini passa a palavra para a 

relatora do parecer Conselheira Simone Machado, que antecedendo a leitura, resume os 

trâmites do processo. O documento é projetado em tela, e após leitura e ampla discussão 

entre os Conselheiros, a Presidente Conselheira Sueli Mondini coloca o Parecer em 

votação, sendo aprovado por unanimidade pelos Conselheiros presentes com a seguinte 

Conclusão: “Diante do exposto e considerando as manifestações das autoridades pré-opinantes, em especial 

da comissão de supervisores escolares que compareceu à unidade e da Diretora da Diretoria Regional de 

Educação de Itaquera, este Conselho: 1. Toma conhecimento do recurso interposto pela empresa Saneiko 

Berçário de Educação Infantil Ltda -ME, CNPJ: 21.733.624/0001-98, e mantem o indeferimento do pedido de 

autorização de funcionamento para a unidade denominada da Escola Berçário e Educação Infantil Arco-íris, 

situada à rua Luiz dos Santos Cabral – 306, Vila Regente Feijó - Cidade de São Paulo/SP, para atendimento de 

bebês e crianças de 4 (quatro) meses a 5 (cinco) anos de idade. 2. A DRE IQ, para garantia dos direitos das 

crianças atendidas de acesso à escola de educação infantil devidamente autorizada e que conta com a 

supervisão do órgão competente do sistema de ensino, deve: a.proceder às medidas administrativas e legais, 

conforme Portaria Intersecretarial SME/SMSP 07/08 alertando para as condições inadequadas para 

atendimento à educação infantil; b. solicitar a listagem das crianças atendidas na unidade, contendo a ciência 

dos responsáveis sobre o encerramento do atendimento; c. realizar o cadastro no sistema EOL, a partir da 

listagem recebida, dos atendidos na faixa etária dos 4 (quatro) meses a 3 (três) anos e a indicação de vagas 

para matrícula em escola municipal aos atendidos de 4 (quatro) e 5 (cinco) anos; d.acionar os órgãos de 

proteção às crianças, quanto ao funcionamento irregular da unidade denominada Berçário e Educação Infantil 

Arco-íris, alertando sobre riscos à integridade física dos bebês e crianças atendidas; e.acompanhar o 

encerramento das atividades com especial atenção aos procedimentos de comunicação às famílias; f. retornar 

em 60 (sessenta) dias, informações sobre as providências adotadas conforme o presente Parecer.”. Na 

sequência, passa ao próximo item da pauta: 2. Processo SEI nº 6016.2024/0012067-7- 

Protocolo CME nº 08/2024 - Escola Sementare de Desenvolvimento Infantil – DRE PE - 

Recurso contra Indeferimento do Pedido de Autorização de Funcionamento Conselheiras 

Relatoras: Conselheiras Relatoras: Sueli Aparecida de Paula Mondini e Fátima Cristina 

Abrão. A Presidente Conselheira Sueli Mondini passa a Presidência para a Conselheira 

Cristina Cordeiro para coordenar as discussões do protocolo pautado na Ordem do Dia por 

motivo de co-relatoria do parecer que será objeto de análise. No exercício da Presidência, a 

Conselheira Cristina Cordeiro, passa a palavra para a relatora do parecer. A Conselheira 

Sueli Mondini antecedendo a leitura, resume os trâmites do processo. O documento é 

projetado em tela, e após leitura e ampla discussão entre os Conselheiros, a Presidente em 

exercício, Conselheira Cristina Cordeiro coloca o Parecer em votação, sendo aprovado por 

unanimidade pelos Conselheiros presentes com a seguinte Conclusão: “Diante do exposto e, 
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considerando as manifestações das autoridades pré-opinantes, em especial da Comissão de Supervisores 

Escolares que compareceu à unidade e da Diretora Regional de Educação da Diretoria Regional de Educação 

Penha, este Conselho: 1. toma conhecimento do recurso interposto pela empresa Escola de Desenvolvimento 

Infantil Sementare Mooca Ltda, CNPJ 52.795.982/0001-59, e mantém o Indeferimento do pedido de 

autorização de funcionamento para a unidade denominada Escola de Desenvolvimento Infantil Sementare, à 

Rua Guaimbé, 317 – Mooca, com o objetivo de atender crianças na faixa etária de 4 (quatro) meses a 5 (cinco) 

anos. 2. a DRE Penha, para garantia dos direitos das crianças atendidas, de acesso à escola de educação 

infantil devidamente autorizada que conta com a supervisão do órgão competente do sistema de ensino, deve: 

a. proceder às medidas administrativas e legais conforme Portaria Intersecretarial SME/SMSP 07/08, 

alertando para as condições inadequadas para atendimento à educação infantil; b. solicitar a listagem das 

crianças atendidas na unidade, contendo a ciência dos responsáveis sobre o encerramento do atendimento; c. 

realizar o cadastro no sistema EOL, a partir da listagem recebida dos atendidos na faixa etária 4 (quatro) 

meses a 3 (três) anos e a indicação de vagas para matrícula em escola municipal aos atendidos de 4 (quatro) e 

5 (cinco) anos; d. acionar os órgãos de proteção às crianças, alertando sobre o atendimento irregular e riscos à 

integridade física dos bebês e crianças de faixa etária de 4 (quatro) meses a 5 (cinco) anos atendidas na 

unidade denominada Escola de Desenvolvimento Infantil Sementare, à Rua Guaimbé, 317 – Mooca; e. 

acompanhar o encerramento de atividades, com especial atenção aos procedimentos de comunicação às 

famílias; f. retornar, em 60 (sessenta) dias, informações sobre as providências adotadas conforme o presente 

Parecer.”. Devolvida a Presidência, a Presidente Conselheira Sueli Mondini, passa ao próximo 

item da pauta: 3. Texto: Documento-base - Educação de qualidade nos Anos Finais do 

Ensino Fundamental – 2023 – Itaú Social. Passa a palavra para a Conselheira Karen 

Andrade que solicita a projeção do texto e de forma introdutória inicia abordando e 

fazendo a leitura do tópico “Considerações Adicionais sobre a Adolescência” onde se faz a 

caracterização das adolescências. Ao fim da leitura, foi aberta a palavra para as 

considerações dos conselheiros referente ao tema abordado. Com o avançar do horário e a 

conclusão das discussões pautadas, a Presidente Conselheira Sueli Mondini encerra a 

Sessão Plenária nº 1.138 agradecendo a presença e participação dos Conselheiros e 

encaminha para a 3ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2024. A Ata foi lavrada por Lilian 

Maciel da Silva Parisi e o comprovante de participação na videoconferência será utilizado 

como lista de presença. São Paulo, 13 de junho de 2024. 
 

LISTA DE PRESENÇA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.138 DO CONSELHO PLENO 
 

Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 
 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 13/06/2024 

Horário: 14h  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 



    

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 1.138 DO CONSELHO PLENO 
                    

4 

 

 

1. Beatriz Cardoso 

2. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

3. João Alberto Fiorini Filho (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

4. Guiomar Namo de Mello 

5. Karen Martins Andrade Pinheiro 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 

8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer  

 
SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle  

2. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

3. Silvana Lucena dos Santos Drago 

4. Vera Lucia Wey 
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